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Δυνάμεις που στηρίζονται από το ΠΑΜΕ στο Δημόσιο 

 
Η Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα Μηχανικών χαιρετίζει τις συναδέλφισσες και συναδέλφους αντιπροσώπους 
στο 21ο συνέδριο της Π.Ο.ΕΜΔΥΔΑΣ που ενίσχυσαν τα ψηφοδέλτιά μας για ανάδειξη νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής, σε ψήφους και ποσοστά. 
Ιδιαίτερα όσες και όσους εμπιστεύθηκαν τα ψηφοδέλτια της Δημοσιοϋπαλληλικής Ενότητας ακόμα και αν δε 
συμφωνούν με το σύνολο των πολιτικών εκτιμήσεων μας αλλά συμπορεύτηκαν με τις ταξικές δυνάμεις, στην 
ΕΜΔΥΔΑΣ, για να δυναμώσουμε τον αγώνα μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα ενάντια στον πραγματικό μας αντίπαλο τους επιχειρηματικούς ομίλους και το εχθρικό τους κράτος 
που υπηρετεί τα συμφέροντα των ομίλων, τις δεσμεύσεις της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ 21ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ (12-14/11/2025) 
 21ο Τακτικό Συνέδριο 

2025 
19ο Τακτικό Συνέδριο 

2022 
Μεταβολή 

Ψηφίσαντες 179 170 +9 
Έγκυρα 178 169 +9 
Άκυρα/Λευκά 1 1 0 

 
 Ψήφοι Έδρες Ποσοστά Ψήφοι Έδρες Ποσοστά Ψήφοι Έδρες Ποσοστά 
Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα 
Μηχανικών 19 1 10,7% 14 1 8,3% 5 0 +2,4% 

Ενωτική 
Αγωνιστική 
Συσπείρωση & 
Συνεργαζόμενες 
Περιφερειακές 
Κινήσεις 

Ενωτική 
Αγωνιστική 
Συσπείρωση 

86 8 48,3% 

77 7 45,3% 

-12 -1 -9,4% 
ΑΡΣΥ – ΔΗΜ. 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΜΗΧ. 

11 1 6,5% 

Ενιαίο 
Περιφερειακό 
Ψηφοδέλτιο 

10 1 5,9% 

Δημοκρατική 
Κίνηση 
Μηχανικών ΔΚΜ 

ΔΚΜ-Π 
44 4 24,7% 

12 1 7,1% 
+10 +1 +4,6% ΔΚΜ-Α 11 1 6,5% 

ΔΚΜ-Μ 11 1 6,5% 
Ενωτική Δημοκρατική 
Ανεξάρτητη Κίνηση ΕΔΑΚ 26 2 14,6% 21 2 12,4% +5 0 +2,2% 

Αριστερή Παρέμβαση  3 0 1,7% 2 0 1,2% +1 0 +0,5% 
 
Η Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα Μηχανικών, αυξάνει τις δυνάμεις της σε ψήφους και ποσοστά για 3ο 
συνεχόμενο συνέδριο της ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ, ωστόσο για μόλις μια ψήφο δεν εκλέξαμε δεύτερη έδρα στο 
Διοικητικό Συμβούλιο. Συγκεκριμένα το 2019: 11 ψήφοι (6,3% και 1 έδρα), το 2022: 14 ψήφοι (8,3% και 1 
έδρα), το 2025: 19 ψήφοι (10,7% και 1 έδρα).  
Βέβαια ο συσχετισμός παραμένει αρνητικός. Η «Ενωτική Αγωνιστική Συσπείρωση & Συνεργαζόμενοι» 
(Μερα25 -ΣΥΡΙΖΑ -ΝεΑρ κλπ) - που προβάλλει τη δήθεν «ανεξαρτησία» της - συνδιοικεί «ενωτικά» την 
ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ με τις υπόλοιπες παρατάξεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού ΔΚΜ (Ν.Δ.) & ΕΔΑΚ (ΠΑΣΟΚ) 
εγκλωβίζοντας τον αγώνα μας στα όρια των «ματωμένων» πλεονασμάτων, διεκδικώντας «ψίχουλα» σαν 
«αντίδωρο» για τις τεράστιες απώλειες της προηγούμενης δεκαπενταετίας και του πληθωρισμού που πνίγει το 
εισόδημα.  

‘Ολοι μαζί, Συσπείρωση -ΔΚΜ -ΕΔΑΚ, «ενωτικά» δηλώνουν ξεδιάντροπα πως αποφεύγουν την «ανοιχτή» 
σύγκρουση με την κυβέρνηση γιατί έτσι εξασφαλίζουν ως «επιβράβευση» τα «δωράκια» (αποθεματικό, πόρος 
7‰) που κατόπιν παρουσιάζουν ως επιτεύγματα «ρεαλιστικής διεκδίκησης. 

Ολοι μαζί «ενωτικά» προχώρησαν στη «de facto» εφαρμογή του αντισυνδικαλιστικού – απεργοκτόνου νόμου 
Χατζηδάκη. Αποδέχτηκαν και νομιμοποίησαν τις «ηλεκτρονικές» αρχαιρεσίες της ΕΜΔΥΔΑΣ Ν. Δωδεκανήσου. 



καταπατώντας στην πράξη τις αποφάσεις του προηγούμενου συνεδρίου καθώς αρνήθηκαν να συζητηθεί η 
νομιμοποίηση των «ηλεκτρονικών» αντιπροσώπων στην έναρξη του συνεδρίου με προσχηματικές δικαιολογίες 
κι ερμηνείες a la carte.  
Όλοι μαζί «ενωτικά» επιστράτευσαν ωμές ψευτιές για να σπιλώσουν τη Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα 
Μηχανικών που τους ξεμπρόστιασε και στη συνέχεια πέρασαν τη νομιμοποίοηση της ηλεκτρονικής 
ψηφοφορίας «από την πίσω πόρτα»… στην Απόφαση του Συνεδρίου. Ωστόσο δεν αρκέστηκαν σε αυτή αλλά 
με περισσό θράσος προσπάθησαν να φέρουν και αντίστοιχο ψήφισμα αποδοχής των ηλεκτρονικών 
διαδικασιών, ενάντια στη μάχη που δίνουν εκατοντάδες Ομοσπονδίες -Σωματεία -Εργατικά Κέντρα για μη 
εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη μέχρι την πλήρη κατάργηση του.  
 
Είναι φανερό ότι η σύμπραξη των πρώην και νυν κυβερνητικών παρατάξεων δεν επιλέγει  τις ζωντανές 
διαδικασίες που μπορούν να αναδείξουν τα πραγματικά προβλήματα στην βάση τους αλλά και να 
δημιουργήσουν προοπτική πραγματικών κινητοποιήσεων.  Εκτός από τις …προσυμφωνημένες «διεκδικήσεις», 
….διεκδικούν  και προσβλέπουν  σε συμβολικές κινητοποιήσεις  συνδυαστικά  με  απρόσωπες και εύκολα 
επιρρεπείς σε νοθεία  & εργοδοτική χειραγώγηση, διαδικασίες όπως η ηλεκτρονική ψηφοφορία. Δεν είναι 
τυχαίο που το σοβαρότατο θέμα των δικαστικών διώξεων των συναδέλφων κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους το έθεσαν …εκτός συνεδρίου ως ημερίδα με χαρακτήρα απλής καταγραφής  (….). 
 
Άλλωστε όλο το προηγούμενο διάστημα (και πιο φανερά μετά την δικαστική ακύρωση της απεργίας/ αποχής) 
η ίδια ..πολύχρωμη σύμπλευση αρνήθηκε με εμμονή την οργάνωση της αντίστασης / εξοπλισμού των 
συναδέλφων απέναντι  στην αντιδραστική στοχοθεσία / αξιολόγηση, τα αυθαίρετα «μπόνους» και το βαθιά 
αντιδραστικό νέο πειθαρχικό «δίκαιο». Αγνόησαν την ανάγκη άμυνας και εξοπλισμού των συναδέλφων 
απέναντι στην  αυθαίρετη ανάθεση καθηκόντων εκτός ειδικότητας, ακόμα και την απαράδεκτη  εκτίμηση 
του τεχνικού έργου με ….χρονόμετρα  διοικητικών διαδικασιών. Αρνήθηκαν ακόμη να υιοθετήσουν ως 
αίτημα - στόχο την διεκδίκηση ακαταδίωκτου των συναδέλφων σε εκδικητικές αγωγές ή διώξεις με την 
πρόνοια του προαπαιτούμενου της   καταδίκης της υπηρεσίας, ενώ κλείνουν το μάτι σε δικηγορικές εταιρείες 
για τη ανάθεση, προσχηματικής, δικαστικής προστασίας….  
 
Είναι η ίδια πολύχρωμη πλειοψηφία που αρνείται να πάρει πρωτοβουλίες ανάδειξης ευρύτερων κοινωνικών 
θεμάτων ( όπως π.χ. η ανάγκη  για  στεγαστική πολιτική  υπέρ των εργαζομένων  με την μαζική κατασκευή 
σύγχρονων εργατικών κατοικιών), ο αντισεισμικός έλεγχος, η απαλλαγή των εργαζομένων από πρόσθετα 
χαράτσια ( π.χ. ενεργειακή επιθεώρηση, ταυτότητα κτηρίου, ιδιωτικοποίηση ελέγχου κατασκευών κ.λ.π.) 
καθώς τέτοιες πρωτοβουλίες αποκαλύπτουν το σκληρά ταξικό χαρακτήρα της κυβερνητικής πολιτικής. 
 
Ως Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα έμπρακτα προσπαθούμε να αυξηθεί η συμμετοχή των μηχανικών στις 
ουσιαστικές διαδικασίες της ομοσπονδίας, στις κινητοποιήσεις, ενημερώσεις, συνελεύσεις, συγκεντρώσεις 
στους χώρους δουλειάς και εκλογές. Ήμασταν - είμαστε και θα παραμείνουμε ενάντια στις απρόσωπες 
ηλεκτρονικές εκλογές «εικονικών» μελών Σωματείων που πληρώνουν συνδρομή για να λαμβάνουν κάθε λίγα 
χρόνια έναν κωδικό ψηφοφόρου χωρίς κανείς να γνωρίζει ποιος και με ποιες πιέσεις ψηφίζει, ούτε ποιος 
μπορεί να διαμορφώσει το αποτέλεσμα κρατώντας τα «κλειδιά» της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας. 
Η επιμονή της Δημοσιοϋπαλληλικής Ενότητας Μηχανικών στο ΔΣ της ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ είχε αποτέλεσμα για 
πρώτη φορά να στηθούν επιπλέον κάλπες σε πολύ περισσότερες περιοχές στις υπόλοιπες α’ βάθμιες της 
ΕΜΔΥΔΑΣ ζωντανεύοντάς τη με συμμετοχή περισσότερων «πραγματικών» συναδέλφισσών/-ων της 
Περιφέρειας. 
 
Η Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα Μηχανικών, ενάντια σε όλους αυτούς που θέλουν να διατηρούν την 
ΕΜΔΥΔΑΣ μικρή και ανίσχυρη, που αποφεύγουν τις μαζικές διαδικασίες και καλλιεργούν τη λογική της 
«ανάθεσης» σε συνδικαλιστές «εντός πλαισίου» του σάπιου εκμεταλλευτικού συστήματος, λέμε «ως εδώ» στους 
εργολάβους λύσεων που ουσιαστικά υπονομεύουν τον ταξικό  αγώνα.  
 
 



Δεσμευόμαστε ότι θα δώσουμε όλες τις δυνάμεις μας, θα παλέψουμε με ανιδιοτέλεια και αυταπάρνηση, για 
την ανατροπή αυτής της κατάστασης, ώστε επιτέλους να αποκτήσουμε σωματεία και ομοσπονδία ζωντανά, 
αγωνιστικά, που να μπαίνουν μπροστά στη διεκδίκηση για ότι έχει ανάγκη για να ζει ο σύγχρονος 
εργαζόμενος σύμφωνα με τις δυνατότητες της εποχής. 
 

• Για να γίνει η ΕΜΔΥΔΑΣ το όπλο μας στην πάλη για τις σύγχρονες ανάγκες μας στην εργασία, στην 
υγεία, στην παιδεία, σε όλες τις πλευρές της ζωής μας. 

• Ενάντια στην πολιτική άρσης της μονιμότητας, της εμπορευματοποίησης και υποβάθμισης των 
δημόσιων υπηρεσιών, της αξιολόγησης και του αυταρχισμού.  

• Για να υπερασπιζόμαστε και να διεκδικούμε δικαιώματα και κατακτήσεις που χάθηκαν στην περίοδο 
της κρίσης,  

• Για να έρθουμε σε σύγκρουση με τις πολιτικές των κυβερνήσεων και τις κατευθύνσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

• Για αντιπαλέψουμε τις ιδιωτικοποιήσεις και τους αναπτυξιακούς οργανισμούς, ενάντια στην 
απαξίωση και την διάλυση των Τεχνικών Υπηρεσιών τόσο σε προσωπικό, όσο και σε υλικοτεχνική 
υποδομή. Θα απαιτήσουμε στελέχωση όλων των υπηρεσιών με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

 
Οφείλουμε σε εμάς και στα παιδιά μας να μη σκύψουμε το κεφάλι, να μην περάσει το «τετελεσμένο» των 
αγώνων! Υπάρχει ελπίδα! Είναι η πρωτοπόρα δράση των εργαζομένων μέσα από τα συνδικάτα τους, ο κοινός 
μαζικός και συντονισμένος αγώνας όλων των εργαζομένων σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς.  
 
Να δώσουμε ώθηση στον ταξικό αγώνα συμβάλλοντας στην αλλαγή συσχετισμού στο κίνημα, για να ανοίξει ο 
δρόμος της ανατροπής. 
 

Στο δρόμο του αγώνα γεννιέται η ελπίδα για μια ζωή στο μπόι του ανθρώπου! 
 

ΑΘΗΝΑ 17-11-2025 


